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VÁLTOZÓ JOGSZABÁLYOK – 2022. decemberi hatályba lépéssel 

 

I. Magyarország minisztériumainak felsorolásáról szóló 2022. évi II. törvény és egyes 

kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2022. évi XLIII. törvény  

 

2022. november 23. napján a Magyar Közlönyben kihirdették a Magyarország 

minisztériumainak felsorolásáról szóló 2022. évi II. törvény és egyes kapcsolódó törvények 

módosításáról szóló 2022. évi XLIII. törvényt, melynek értelmében 2022. december 1. 

napjától  

 

az Energiaügyi Minisztérium a Technológiai és Ipari Minisztérium átnevezésével 

működik tovább, 

 

az Építési és Beruházási Minisztérium új névvel, Építési és Közlekedési 

Minisztériumként folytatja működését, mely igazodik a kormányzati szerkezet 

változásához. 

 

 

 

II. Az Európai Bizottsággal való megegyezés érdekében az információs önrendelkezési 

jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény módosításáról szóló 

2022. évi XL. törvény 

 

2022. november 14. napján a Magyar Közlönyben kihirdették az Európai Bizottsággal való 

megegyezés érdekében az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény módosításáról szóló 2022. évi XL. 

törvényt. 

 

A törvény - főszabályként - a kihirdetését követő tizenötödik napon, 2022. november 29. 

napján lép hatályba, azonban a bíróságokat közvetlenül érintő rendelkezések 2022. 

december 31. napján lépnek hatályba. 

 

Az új eljárási szabályokat a 2022.  december 31-én vagy azt követően benyújtott 

közérdekű adat megismerésére irányuló igényekre kell alkalmazni. 

 

1. Önálló alcím az Infotv.-ben 

 

A módosítással változnak a közérdekű adat megismerésére irányuló igénnyel 

összefüggésben indítható perek eljárási szabályai, túlnyomórészt a sajtó-

helyreigazítás iránt indított perek szabályainak átültetésével. 

 

Az Infotv.-ben a módosítás folytán „a közérdekű adat megismerésére irányuló 

igénnyel összefüggésben indítható per” szabályai külön, önálló alcímként 

szerepelnek. 
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Az Infotv. 31. § (1) bekezdése szerinti perekben a hatályos szabályozásnak 

megfelelően a továbbiakban is a polgári bíróságok járnak el a polgári 

perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Pp.) rendelkezései 

szerint. 

 

A módosítással az Infotv. meghatározza azon lex specialis jelleggel alkalmazandó 

eljárásjogi szabályokat, amelyek kifejezetten az Infotv. 31. § (1) bekezdése szerint 

indítható perek tekintetében alkalmazandók. 

 

2. A módosítás iránya 

 

soronkívüliség konkretizálása („a bíróság a per minden szakaszában – ideértve a 

felülvizsgálati eljárást is – soron kívül jár el”) 

 

eljárási határidők rövidítése, illetve újak meghatározása (pl.: „keresetlevél 

előterjesztésétől számított tizenötödik napra kitűzi a perfelvételi tárgyalást”; a 

másodfokú bíróság a fellebbezést (...)  tizenöt napon belül köteles elbírálni”) 

 

bizonyítás korlátozása („csak olyan bizonyítékokra vonatkozóan van helye, 

amelyek a tárgyaláson rendelkezésre állnak, vagy amelyeket a felek legkésőbb a 

perfelvételt lezáró végzés meghozataláig felajánlottak; utólagos bizonyításnak 

nincs helye”) 

 

halasztás korlátozása (pl.: az elrendelt bizonyítás lefolytatásának a fél 

körülményein kívül eső akadálya van …”) 

 

az eljárás gyors lefolyását hátráltató jogintézmények, eljárási cselekmények 

kivezetése/korlátozása (igazolás, viszontkereset, megegyezéses szünetelés, 

felfüggesztés, bírósági meghagyás, keresetkiterjesztés, beavatkozás) 

 

3. A főbb eljárási szabályok 

 

3.1. A tárgyalás előkészítése 

 

Ha a keresetlevél perfelvételre alkalmas, a bíróság legkésőbb 15 napon belül kitűzi 

a tárgyalást; 

 

a tárgyalási időköz legalább 3 munkanap, melynek alapján a tárgyalási időköz 

lerövidítéséről a bíróságnak külön rendelkeznie kell; 

 

a bíróság a perfelvételi tárgyalásra történő idézéssel egyidejűleg közli a keresetet 

az alperessel és felhívja a feleket, hogy az ügyre vonatkozó valamennyi okiratot és 

egyéb bizonyítási eszközt a tárgyalásra hozzák magukkal, valamint az alperest arra, 

hogy a keresetre a tárgyaláson adja elő az írásbeli ellenkérelemnek megfelelő 

tartalmú nyilatkozatát; 
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az alperes legkésőbb a perfelvételi tárgyalás határnapját megelőző három nappal 

korábban írásbeli ellenkérelmet nyújthat be, melyet egyidejűleg tájékoztatás 

céljából a felperes elektronikus levélcímére is megküldi, a megküldés tényét a 

bíróság számára valószínűsíti. 

 

3.2. Perfelvételi tárgyalás 

 

Ha a perfelvételi tárgyalást az alperes elmulasztotta és írásbeli védekezést sem 

terjesztett elő, a keresetet nem vitatottnak kell tekinteni és a bíróság a perfelvétel 

lezárását követően ítéletével marasztalja az alperest, kivéve, ha az eljárás 

megszüntetésének van helye; 

 

folytatólagos perfelvételre csak korlátozottan van lehetőség (elháríthatatlan 

eljárásjogi, vagy a bíróság vagy a fél körülményeiben, működésében rejlő, objektív 

akadály áll fenn). 

 

3.3. Érdemi tárgyalás 

 

A perfelvételt lezáró végzést követően az érdemi tárgyalást nyomban meg kell 

tartani; 

 

bizonyítás felvételének csak olyan bizonyítékokra vonatkozóan van helye, amelyek 

a tárgyaláson rendelkezésre állnak, vagy amelyeket a felek legkésőbb a perfelvételt 

lezáró végzés meghozataláig felajánlottak; 

 

a perben nincs helye 

igazolásnak, 

viszontkeresetnek, 

a felek megegyezésén alapuló szünetelésnek, 

bírósági meghagyás kibocsátásának, 

keresetkiterjesztésnek, 

beavatkozásnak (de! a perbe a NAIH az Infotv.-ben meghatározottak szerint, 

valamint az üzleti titok vagy törvényben meghatározott más titok jogosultja az 

adatkezelő pernyertessége érdekében beavatkozhat) 

utólagos bizonyításnak; 

 

 Pp. 121. § (1) bekezdés c)-f) pontjában meghatározott okból a szünetelés 

legfeljebb egy hónap. 

 

3.4. Határozathozatal 

 

A bíróságnak az ítéletet annak meghozatalától és kihirdetésétől számított 15 

napon belül írásba kell foglalnia; 

 

a másodfokú bíróság a fellebbezést legkésőbb az iratok beérkezésétől számított 

15 napon belül köteles elbírálni, 
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a Kúria a felülvizsgálati kérelmet 60 napon belül köteles elbírálni. 

 


